形如
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递推数列通项的解法探讨
    对于数列的研究主要集中在递推关系和通项公式．它们体现了数列的本质.数列的通项求法灵活多样,,求分式型数列通项对思维能力要求高;需要充分利用化归与转化思想．下面就形如
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递推数列通项的解法做简单的分析并适当引申推广.

1倒数变换  解决数列问题时,往往需要通过变换将问题转化为等差数列或等比数列来解决.

例 1  在数列
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解:等式两边取倒数得
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例 2已知:数列
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(本题也可以等式两边直接取倒数)

2利用函数的不动点

设函数
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例 3   已知:数列
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解:分析,本题如果化为整式,
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小结:本题直接利用倒数变换 很难观察出来.但是利用函数的不动点可快速求解.

解:由不动点的定义,令
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则
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引申   设
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3构造特殊函数

对于某些特殊的递推关系,若能够准确的研究其结构形式并加以联想,或许会有一些好的解法

例4   已知 
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分析:由于
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,则可考虑两角和的正切公式
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     小结:对于某些数学问题只要密切注意题目条件所给的结构形式,联系与之完全相同或相似的知识很多知识都能迎刃而解．

    综上所述,对于分式型递推数列求通项的主要思路是,利用已知的定理,公式,或待定系数法,将非线形转化为线形关系,或构造新数列,化繁为简,完成从未知到以知的转化.
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